YBarkaemble y4utena u poputenu!

[aHHoe nocobue npegHa3Ha4vyeHoO Ang paboTbl C NOObIMU yyeb-
HWKaMK K rnocobusmun, Kotopble cootsetcTBytoT POl HOO no npea-
MeTy «MaTtemaTuKa» 0N 2 Kiacca W BKIOYEHbl B denepasbHbIn
nepeyeHb Yy4eOHbIX W3AaHWUK, AonyweHHblXx MWHUCTEPCTBOM NpoO-
cBeweHus Poccurickon Pegepaumm K MUCNONb30BaAHUIO B LUIKOSE.

B cootBetctBUM ¢ TpeboBaHuamu Proc HOO K obpa3oBa-
TeNbHbIM pe3y/bTatTaM BTOPOK/IACCHMKaM npeanaralTcd 3afaHus
no mMaTtemMaTMKe pPas3HOro YPOBHHA C/IOXHOCTM, 0603HA4eHHble B MO-
cobun 6ykBamun A, b n B.

YpoBeHb A BK/IOYaeT B cebs 3ajaHus 6a30BOro YpoOBHS; Ypo-
BEHb b coaepXuT 3agaHuMd MNOBbILEHHOW CJ/IOXHOCTHU; YpOBEHb B
npeanonaraeTt BbINOMHEHWE 3afaHWK yYalWMMWUCH C BbICOKMM YPOB-
HEM MOTMBALMM K 3aHATUAM MaTeMaTuKoW. 3agaHus AuaaKTuye-
CKMX MaTepuasioB pPas3HOTUMHbIE W OXBaTblBalOT BCE W3y4yaeMmble
BO 2 Kiacce TeMmbl. [locobue coaepuT 3aaHWUs Ha BbIYUCNEHUS,
TEKCTOBbIE, FeoOMeTpuyecKue, noruyeckne 3apayu. Yactb 3adaHum
HanpaBieHa Ha GOpPMMUPOBAHME HaBbIKOB GYHKLMOHANbLHOW FpamoT-
HOCTU YYEHMKOB, BK/IOYAss PUHAHCOBYID FPamMOTHOCTb M KpeaTUBHOE
MblLLSIEHHE.

Mpeanaraemble 3ajaHUA MOXHO WMCMOMb30BaTb Ha ypOKax Marte-
MaTUKM M BO BHEYPOYHOW AesTenbHOCTU. Poautenu Moryt npume-
HATb nocobue Ana AOMOJIHUTENbHbIX 3ajaHWW C OeTbMU B JOMall-
HUX YycnoBusX. B 3aBMCUMOCTM OT YPOBHSA YCMNELWHOCTU YCBOEHUS
YYEHUKOM NPOrpaMMHOro mMaTtepuana no mMaTeMaTuKe y4uTeNb WIu
POAMTENM MOTYT peasn30BbiBaTb MPUHLMN BapuaTtMBHOIO noaxoaa
K 00y4yeHulo, npeanarass K BbIMOJIHEHWIO MOCWU/IbHbIE ANS pPebEHKa
3ajaHus.

MpuMeHeHWe 3aJaHuUW YPOBHSA C/IOXHOCTU Bblle 6a30BOro mno-
MOXET YYUTENO MAM POAUTENSM OCYLLECTBUTb MPOABMMKEHUE Kaao-
ro y4eHWKa B 30HEe ero GnumKauwero pasBuTUA. Ona 3TOro MOXHO
noatanHo npegfiaratb BTOPOK/IACCHWKaM 3ajaHua ypoBHen b u B.
He cnegyet TakXe W oOrpaHuMyuBatb pebGEHKaA B MOMbITKE BbIMNOS-
HEeHUa 06o0Jsiee CNOXHbIX 3agaHun. [llpn BbIGOpe W BbINOJHEHUU
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YY4EHUKOM TPyOAHOro 3adaHusi He HYXHO €ero TOpOonuTb, pyraTb
3a Heygaun — ¢opmMupoBaHue JtO6Oro yMEeHUss U HaBblKka BCerja
HeNerko OaéTcsl KaxkaoMy M3 Hac.

Mcnonb3ya 3ajaHuA C pa3HbiIM YPOBHEM C/IOMHOCTU, MOXHO
onpenenttb ypoBeHb MOArOTOBKM, YCMELWHOCTb KaxKAoro ydyauie-
rocds B W3y4eHUU MaTeMaTUKM W CKOPPEKTUPOBATb TPAEKTOPUIO
ero passutund, GopmMuMpoBaHWEe YHUBEPCASIbHbIX YY4EOHbIX AENCTBUM
N GYHKUMOHANbHON MaTeMaTU4EeCKOW rPaMOTHOCTMU (OMbIT BbIMONHE-
HUS NPEAMETHbIX M YHMBEpPCalbHbIX AEWCTBMW Ha MaTeMaTUYEeCKOM
Martepuane), nepeBoHavyanbHOE OBflafleHMe MaTeMATUYECKUM S3bIKOM.

Pa3HoypoBHeBble Y4eOHO-NO3HaBaTe/lbHble W Yy4eOHO-NpakK-
TUYECKMEe 3ajaynm nocobusa O6yayT Ccnocob6CTBOBATb CTAHOB/IEHUIO
y4ebHO-No3HaBaTe/ibHbIX MOTMBOB, Pa3BUTUIO WHTEpeca K Wu3y4e-
HUIO M MPUMEHEHUIO MaTEMATUKU W BaHbIX Ka4yeCTB WHTENNEKTY-
aNbHOW [AeATeNbHOCTU BTOPOK/IACCHMKA (MbILWIEHUS, BOOGPaXKeHus,
paccyKaeHus v T. 4.).



YUCJIA OT 1 A0 100.
HYMEPALUA

Yucna ot 1 pno 20

1. Bnuwu HepocTawowme 4yucna B MNOPSAKE YBENUYEHMUS.

57 67 ’ 8! ’ 7 117 7 13! 147 15! ’ ’ 187
19,
2. Bnuwu HepocTalowme 4ucia B NOPSAKE YMEHbLUEHUS.

207 ’ 7 177 167 ’ 7 7 127 ’ 10! 97 ’
7’ ’
3. Bbluucnu.

2+4 = 6+4-= 6+7=

3+5= 8+ 7= 9+ 4=

10 - 3 = 14 — 7 = 16 — 7 =
4. CpaBHU. Bnuwm 3Hak > unu <.

3 9 11 4 9 19

17 18 2 12 13 6

15 5 16 15 10 14

5. B nepBon KopobKe 8 TIOGMKOB KpacKu, a BO BTOpouM — 10 TiO-
O6UKOB KpacKU. CKONMIbKO TIOOGMKOB KpacKW B ABYX KOpPOOGKax?

PeweH U e
OTt1BET

6. KapaHpaw crtout 12 p., a pyd4ka Ha 5 p. popoxe. CKONbKO
CTOUT pyyKa?

PeweH U e:

OTt1BET



M3mepb ONIMHY KaXXgoro oTpe3ka. Ha CKOMbKO CaHTMMETPOoB
OOMH OTPEe30K Kopo4e Apyroro?

PeweHMHU e:

3anuwun 4yucna B NOpsAKe UX YyMeHblleHua. Kakuve 4ucna
B 9TOM psay nponyweHbl? 3anuiiM MUX Ha OTAEeNIbHOM CTPOKe.
7, 17, 2, 19, 6, 16, 5, 12, 1, 20.

3annwun ymcna ot 14 po 19. YMEeHblM KaxKaoe 4ucno Ha 2.
3anuiiM noNy4YeHHblE 4YMCNa Ha CTPOKE HUXKE.

14 19

3anonHu Tabnuuy no obpasLy.

[Aononun uyucna po 10 HNononHu uucna po 20
9 2 4 18 5 6
1 7 5 2 11 7
Bbluncan n cpaBHuW. Bnuwun 3HaK >, < uam =. [log4epKHU He-
paBeHCTBa.
10+ 7 17 8+ 8 12 9 15 -6
18 - 10 9 13 -7 6 8 16 - 9
1+10 12 20 -7 13 4 14 - 7
9+7 16 11 -6 6 5 9-7



Ha ypok pucoBaHua MHeHa npuHéEc 8 dnomactepoB, a BaHs
npuHéc 15 dnomactepoB. Ha CKonbKo 6onblue daomMacTepoB
npuHéc BaHa?

PeweH U e

OTt1BET

Tetpagb ctout 20 p., a nactmk — 11 p. Ha cKonbKo py6neu
NacTUK [JelweBne TeTpagu?

PeweH U e

Ot BET

HayepTn 3BeHbS NOMaHoOM, 4YTOo6blI KX nonayymnocb 10.

Mo Kakomy npaBufly COCTaBfieH KaxAblh psaa 4ucen? 3anuiiu
ewé 4eTblpe 4Yucna B Kaxaom psay.

A) 20, 18, 16, 14, 12, 10, , , ,

b) 1, 3, 4, 6, 7, , , ,

He BblyMCNAs, NOAYEPKHM B Kaxaom cTonbue ToT npumep, OT-
BET KOTOporo O6yaetr meHblue. OGBbSACHM.

10+ 9 18 - 10 5+9 10 - 8

10 + 8 18 - 7 7+9 11 - 8

MpoBepb cebs BbIYUCIEHUEM.



He BbluMcnas, NoAYEPKHM B KaxKaoM cTonbue ToT npumep, OT-
BET KoToporo 6yaetr 6onblue. OOGBLACHMU.

4 +8 15 -6 6+7 14 - 5
2+ 8 15 -5 6 + 10 9-5

MpoBepb cebs BbIYUCIEHUEM.

Bnuwun Hy)XHble 4ucna, 4Ttobbl MONYYUNIUCb BEPHLIE pPaBEHCTBA.

8 + +6 =16 20 - 8 - =7
15 - -8=2 9+8+ =20
7+ +9=20 14 - 5 - =6
11 - +4=12 9+ -10=4
20 - 4 - =10 1+ 10 - =5

Pewwn 3apga4vy ycTtHo. [log4epKHM BepHOE pelleHune.

AHTOHY 13 net, a ero 6patr Ha 4 roga mnagwe. CKonbKo ner
opaTy AHTOHaA?

13 + 4 = 17 13 - 4 =9

CBeTa X04YeT KynuTb OGJIOKHOT. Y HEe€ ecCTb 2 MOHeTbl [OCTOWH-
ctBoM 5 p. 1 1 MoHeta pgoctoMHctBoM 10 p. BnokHOT cTouT
10 p. CKONbKO MOHET noTtpebyetca ans nNOKynku? [lepeyncnu
BapuaHTtbl. CKONbKO pybnen octaHetcs y CBETblI MOCNe MOKYMNKKU
6/I0KHOTa?

PeweH U e

Ot BeEe T



HecatoK. Cyéet pecatkamu ao 100

1. 3anuwu yucna uumodpamu.

Jecatb — lWecTbJecaT —
jBajuaTb — ceMbaecar —
TPUaLaTh — BOCEMb/JECAT —
COPOK — JEBSAHOCTO —
NATbAECAT — cTo —

2. Bnuwu 4yucna TaK, 4YTOObI MOJIyYUSIUCb BEPHble pPaBEHCTBA.
3 pec. + 2 pec. = 30 +
4 pec. + 5 pec. = 40 +
9 pgec. — 6 pec. = 90 -
10 pec. — 3 pec. = 100 -

6 pgec. + 4 pec. = 60 +
7 pec. — 5 pgec. = 70 —
3. Bbluncau.
30 + 50 = 80 - 10 = 100 - 40 =
20 + 60 = 70 - 30 = 80 + 20 =
100 - 10 = 50 - 40 = 60 + 30 =
70 - 20 = 90 - 60 = 50 + 20 =
40 + 20 = 70 - 10 = 90 - 80 =

4. CKONMbKO BCEro eavHWL, CcoOepXuT 4ucno? Bnuvwun B OKOLWKO.

2 pec. 7 en. = 5 pec. 9 en. =
4 pec. = 10 pec. =

3 pec. 3 en. = 8 pec. 6 en. =
9 pgec. 5 en. = 6 pgec. 9 en. =
7 pec. 2 en. = 1 pgec. 1 en. =



babywKa pewuna ucnedyb MUPOXKKKU. Y HeE Oblno 2 [aecsatka
avMul. Ha nUpoXKM OHa wu3pacxogoBana 6 sauu. CKONbKO §uL,
ocTtanocb? Bbipa3n 4MCNO B AECATKAX M eAWHMLAX.

PeweH U e

OTt1BET

Paccmotpu pucyHoK. CKonbKO MoHeT rno 10 p. He xBaTaeT, 4To-
Obl KynuTb Habop UBETHbIXx KapaHaawen 3a 100 p.? [Jopwucyn
MOHETbl U 3anuiun OTBET.

Ot BET
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Bbluncnu. Bnvwun 4ymcrna B OKOLIKM.

3 pec. — 1 pec. = 1 pec. + 7 pec. + 2 gec. =
9 pec. — 3 pec. = 7 pec. + 2 pec. — 1 pec. =
6 pec. — 5 pec. = 5 pec. — 4 pec. + 6 pec. =
8 pec. — 4 pec. = 2 pec. + 2 pgec. — 3 fgec. =
5 pec. — 2 pec. = 8 pec. — 3 gec. + 1 pgec. =
4 pec. — 1 pec. = 3 pgec. + 4 pec. — 2 pec. =
7 pec. — 5 pec. = 4 pec. + 2 pec. + 3 pgec. =



CpaBHW. Bnuwm 3HaKk >, < uaun

=. [logyepKHM paBeHCTBa.

4 pec. 50 80 8 pec.

3 pec. 20 70 7

10 10 pec. 5 pec. 50

3 30 6 pec. 4 pec.

6 pec. 6 8 pec. 8 egn.

90 7 pec. 10 pec. 100

Bnvwn HyKHble 4ucna, 4To6bl MOSYYMIUCH BEPHblE pPaBEHCTBA.

30 + pec. = 80 4 pec. — pec. = 10

5 pec. + =70 10 pec. — pec. = 40

1 pec. + = 100 100 - pgec. = 20
gec. + 70 = 90 8 pec. — pec. = 30
+ 2 pec. = 50 10 pec. - = 60

B copeBHOBaHMUAX Mo nnaBaHuiO YyyacTByloT 20 [AeBOYeK
n 30 manb4ynkoB. CKONIbKO [AECATKOB MaBaTelflbHbIX LWano4vyeKk
Kynuan ana aeten, yvyacTBYIOWMX B COPEBHOBAHUAX?

PeweHMU e

OtBeEe T

Pewwn 3agavy, onnpascb Ha CxeMaTUYeCKWUM YEpPTEX.

B nepBylo Hepeno Kypbl CHecnu 2 aecaTKa auu. Bcero 3a 2 He-
AENN OHW cHecnu 5 aecatkoB aul,. CKOMbKO [ECATKOB SWL, Kypbl

CHECNn 3a BTOPYO Heaento?

2 pec.

Pelwe H une:

OT Ble T
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OamH Bo3aywHbiM wapuKk ctouT 30 p. Ckonbko 3annatut Mapwu-
Ha 3a MNOKYNKYy 2 BO3AYWHbIX WAPUKOB? CMOXET I OHa KynuTb
eleé 1 reneByto py4vKy, Kotopasa ctouT 20 p., ecnin Ha MOKYMKK
Mama pgana en 100 p.?

PeweH U e

OTtBeET
Bbluncnu n cpaBHU. Bnuwun 3HakK >, < unu =. [logyepKHU
HepaBeHCTBa.
2 pec. + 3 pec. 10 pec. — 5 pec.
5 pec. + 4 pec. 6 pec. + 2 Jgec.
10 pec. — 6 pec. 7 pec. — 2 pec.
80 - 10 - 4 pec. 8 pec. — 50

90 - 70 + 60 100 - 2 pec.
4 pec. + 50 + 10 8 pec. + 10
B copeBHOBaHUsX NO nnaBaHWio B nactax ydactByior 30 masb-

YAKOB, @ AEBOYEK — Ha 1 [OecaTok MeHblie. CKOMbKO BCEro
nap nact Kynunu ana AeTen, y4acTBYKOLMX B COPEBHOBAHMAX?

PeweH U e

OTtBeEe T
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Ha nbpkHOM 6a3e umeetca 20 nbbKHbIX NanoK. CKONbKO peobsaT
OAHOBPEMEHHO MOTYT 3aHMMaTbCsH B JIbIKHOW CEKLUMKN?

OTtBeEe T

Pewwn 3agavy. OtBeT 3anuwn uumbpamu.
Y Maparta 6bin10 8 pgecAtkoB Mapok. OH nogapua MNOJIOBUHY
MapoK apyry. CKoNbKO MapoK ocTanocb y Mapara?

OTt1BET

Mpuayman mn 3anuvun noaobHyto 3agady. Pewun eé.

MocynTan, CKONbKO BCEro AeHer Heo6xoAumMo MnoTpaTUTb Ha Ao-
pory A0 CMOPTUBHOroO 3asa WM o6paTHO, €CAM B OAHY CTOPOHY
o6unetr Ha aBTob6yc cTtouT 50 p.

PeweH U e

OTt1BET
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Bbinuwun aBy3HayHble 4ucna. YMeHbliM MX Ha 1 eauHuuy.
11, 23, 4, 37, 44, 8, 7, 56, 68, 9, 72, 85.

CpaBHW. Bnuwmn 3Hak >, < uam =.

8 MM 1 cm 30 mm 3 cm
1 cm 4 MM 14 mm 2 M 7 MM 27 ¢c™m
1 am 2 c™m 12 Mm 1 am 100 m

OT 6ymMaKHOW NOJIOCKU AJIMHOM 7 CM 9© MM OTpe3ajin Kycodek
annHon 8 MM. Yemy paBHa [A/IMHaA OCTaBLIEWUCS MONOCKKU?

PeweH U e

Ot BET

TaHa kynuna 1 M KpacHou TecbMbl M 10 AM cuHen. CKONbKO
Bcero TecbMbl Kynuna TaHa? OTBET 3anuiuM B MeTpax.

PeweH U e

Ot BET

Erop Kynun nuvpoxKoK ¢ BuwHen 3a 35 p. u KomnoT 3a 10 p.,
elweé y Hero octanocb 5 p. CKoNbKo AeHer 6bino y Eropa?

PeweHU e

0
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Hauyeptn KBagpat co ctopoHon 20 mMm. Hawnau cymmy AnMH ero
CTOPOH. 3anuuwun OTBET B CaHTUMETpPax.

OTtBeEe T

M3 10 M TKaHM NOPTHUXa ClKna 6 OAMHAKOBbLIX AETCKUX NfaTtb-

eB, notpatme 1 M Ha Kaxpaoe nnatbe. CKOMIbKO METPOB TKaHM
OCTaNloCb Yy NOPTHUXU?

PeweH U e

Ot BET

MpoBean ocu cuMMeETpUn dUryp.

Hanon 3aKOHOMEPHOCTb U AONULIKM LienoyKy. lNepsBble Tpu 4ucna
yBeNMYb Ha 2 eAWHWULbI M 3anulin HUXKe.

9 pec. 8 ea., 8 gec. 7 en., 7 gec. 6 en.,

15



Bbipa3n Benn4uHbl B YKa3aHHbIX eaunHuLax.

4 cMm 6 MM = MM 5amM 7 cm = CM
8cm 3 MM = MM 9am 2 cm = CcM
62 MM = CcM MM 1 am = MM

71 MM = CM MM 35 MM = CM MM

JlomaHass CcOCTOUT M3 TPEX 3BeHbeB. [/IMHaA MepBOro 3BEHa
paBHa 2 cM 5 MM, a Ka)goe nocneaywoliee 3BEeHO Ha 1 cm
6onblie npeabiaywero. Bbl4Mcnn ANMHbI BTOPOro M TpeTbero
3BeHa. Hayeptn 3Ty nomaHyto.

PeweH U e

Ot BET

MpoynTtanm TeKCT 3agdadun. Bbibepn M nogvYepKHU npaBUIbHOE
peLlleHune.

Cawa c¢ nanon cobpanu 55 a650K, Mama — Ha 15 4650K
MeHblle. CKOMIbKO s6/10K cobpana mama?

A) 55 + 15 B) 55 - 15 + 55

B) 55 - 15 N 55 - 15 + 40

Makcumy ana nokynku xneba pgann 9 moHetr no 10 p. CKobKO
fAeHer octanocb y Makcuma, ecnm OH Kynun 2 6artoHa no 40 p.
KaxKabln?

PeweHMHU e:

OtBeEe T
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